

# 罗伯特·C·纽曼博士，奇迹，第 5 节，

## 耶稣在自然界中行的奇迹

© 2024 Robert Newman 和 Ted Hildebrandt

我们继续我们的课程，奇迹和耶稣的奇迹。我们的前四个单元，可以说，都归入了更大的标题“奇迹”之下，研究了《旧约》和《新约》中的奇迹，然后我们研究了基督教世界之外的奇迹，如果你愿意的话，从那时起，我们研究了科学和神学自由主义的兴起，然后我们研究了对奇迹的反对意见。现在我们转到第二部分，即耶稣的奇迹，在这里，我们首先要看一些关于奇迹的介绍材料，然后是自然奇迹，然后我们将研究耶稣对人类领域的权威，如果你愿意的话，第三部分是耶稣对精神领域的权威。

所以，如果上帝愿意，这就是我们要去的地方。奇迹。在之前的讲座中，我们提出了圣经奇迹的定义。

圣经中的奇迹是一种引人注目或奇妙的事件，展现了超自然的力量，并旨在带来一定的意义。现在我们将看看耶稣的一些奇迹，分为三类：自然界的奇迹、人类界的奇迹和精神界的奇迹。我们将看看每个奇迹所展现的超自然力量、它引起的目击者的反应以及奇迹的明显意义。

所有这些都会告诉我们耶稣是谁，他来做什么，也就是耶稣的为人和工作。所以，自然界的奇迹。我们可以将以下内容归类为自然奇迹。

水变成酒。奇迹般地捕鱼。平静风暴。

喂饱 5,000 人，也喂饱 4,000 人。在水上行走。鱼嘴里有硬币。

我们将讨论一些我未在其他 PowerPoint 中涉及的内容，这些内容将发布在我们的 IBRI 网站上。因此，我们首先来看一下《路加福音》第 5 章第 1-11 节中的神奇捕获。这段经文在 NIV 中如下所示。

有一天，耶稣站在加利利海边的革尼撒勒湖边，众人围着他，听他讲上帝的道。他看见湖边停着两艘船，渔夫们正在洗网。他上了其中一艘船，是西门彼得的船，请他把船撑开一点，然后就坐下，在船上教导众人。

讲完了，他就对西门说：“把船开到水深之处，下网捕鱼。”西门回答说：“夫子，我们整夜劳力，并没有打着什么。不过，照着你的话，我就下网。”他们下网，就圈住许多鱼，网险些裂开。

于是他们就打发另一只船上的同伴来帮忙，他们就来了，把两条船都装满了鱼，以致船都开始下沉了。西门彼得看见这情景，就俯伏在耶稣膝前，说：“主啊，离开我吧，我是个罪人。”他和所有同伴都对他们所捕到的鱼感到惊讶。

西门的同伴西庇太的儿子雅各和约翰也来了。耶稣对西门说：“不要怕，从今以后你要得人。”

于是他们把船拉上岸，撇下一切，跟随他。事件的历史性。这件事发生在耶稣开始在加利利公开传道之后。

因此，在耶稣的早期传道生涯中，他曾在会堂里进行过一些教导和驱魔等活动。此时，已经有大批群众涌向耶稣，而这种不便导致人们不得不使用船作为演讲平台。显然，如果你站在岸边，人们会不断围过来，你必须想办法让他们远离，但如果你上了船，然后退到离岸边很远的地方，那么前面的人就不想走太远了，这样就可以阻止他们了。

门徒们前一晚一直在捕鱼，却一无所获，而现在他们收获颇丰。对此有各种不同的解释。当然，其中一种解释是，这是一个寓言故事，而不是一个历史故事。

所以，你知道，现在你抓到的不是鱼，而是人，这就是这个寓言的意义所在。显然，它确实有某种象征性的解释，就像耶稣自己给出的那样，对吧？所以，他们的建议是外邦人接受福音的第一个暗示。第二次收获，大收获，是外邦人，第一次一夜之间一无所获的是犹太人。

所以，这是一次伟大的捕捞，一次伟大的回应，而犹太人的反应却恰恰相反。如果是历史的话，自由主义者会说耶稣看到了鱼并告诉了门徒。好吧，这里就需要一点物理学知识了。

从船上看鱼有多远可以看到水中的鱼？当鱼跃出水面时，可以很远就看到它们，对吗？但这种情况并不常见。空气与水的界面处有一个临界角，如果你距离垂直线超过这个角度，那么你看到的就是水面反射的光，而不是水下反射的光。这个临界角是 48:5 度。

所以，耶稣站在船上，眼睛离水面大约六英尺，所以他的脚实际上可能在水面以下，他能看到离船七英尺远的水。所以，这确实使得看到水中的大量鱼变得相当困难。所以，自然视力不是一个可能的解释。

历史性的证据，我们没有时间机器。因此，一个持怀疑态度的人可以在一段时间后否认任何事情。人员、船只数量和捕鱼细节的细节很有趣，很可能暗示了目击者对此事的看法。

奇迹的风格与我们之前看到的次经等中的奇迹截然不同。目击者的反应是，目前还不清楚人群是否还在。但当彼得意识到这件事告诉他有关耶稣的事情时，他对自己犯下的罪孽深感震惊。

当耶稣说要这样做时，他一开始就倾向于不予理会，因为他们已经这样做了，而中午不是捕鱼的时间。他们已经出去了一整晚，这是捕鱼的最佳时间。但现在，当他意识到自己当时的态度时，他明白了耶稣所做的一切。

这有点类似于旧约中的神显，在旧约中，与上帝接触的人突然意识到自己的罪孽。门徒们的反应是放弃一切跟随耶稣。所以，他们意识到这不是什么巧妙的花招，而是耶稣的诡计。

显然，他们现在还没有完全理解三位一体论，但他们意识到耶稣至少是一位重要的先知，成为耶稣的门徒是度过人生大半生的好方法。旧约背景。我通常会建议我的学生在看耶稣的奇迹时，先看看旧约背景。

为什么会这样？观众可能有这样的背景。耶稣的门徒，还有其他站在周围的人。他们没有读过《新约》，对吧？他们有《旧约》的背景。

那么，我们该怎么做呢？这很可能也是奇迹可能具有的象征意义的来源。这将是背景。这些是这些人从小就听说的上帝在历史上所做的事情。

如果这些事件具有象征意义，那么这也可能是其来源。还有类似的奇迹。嗯，约拿书里有移动鱼的记载。

所以，把鱼放到正确的地方，这样当约拿落水时，鱼就在那里等着他。移动大量动物。这在几个地方都有体现。

埃及的瘟疫。有蚊蚋、青蛙和所有这类的东西。诸如此类。

上帝在旷野中养育鹌鹑来喂养以色列人。驱赶大量动物。其他类似事件，不是奇迹。

旧约中的鱼。《创世纪》1.28 和《诗篇》8.8 告诉我们，人类被造来统治鱼类，还有其他事情。所以，这很有趣。

如今我们无法控制鱼类。但也许这告诉我们一些关于耶稣的事情。回头想想吧。

相反，在创世纪 9:2 中，鱼害怕并逃离人类。这大概是人类堕落或堕落后局势的结果。然而，约伯记 12:7-10 告诉我们，鱼在上帝的手中。

所以，上帝控制着鱼类。所以，创世纪 1.28。上帝赐福给他们，对他们说，要生养众多，遍满地面，治理这地。

你要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上一切爬行的生物。创世纪 9:2。地上一切走兽和空中一切飞鸟，都必因你们的惊恐和惧怕而惊惶。地上一切爬行的生物，也必因你们的惊恐和惧怕而惊惶。

海里所有的鱼。它们都交到你们手中。约伯记 12.7-10。问动物，它们会教你。

或向空中的飞鸟说话，它们会告诉你。或与大地说话，大地会教导你。让海里的鱼告诉你。

这些人中，谁不知道这是主的手所为呢？万物的生命和人类的气息都在他手中。这个奇迹的意义何在？嗯，立竿见影。渔夫们收获颇丰。

他们看到了一些关于耶稣的事情。那么他在救赎历史中的地位如何呢？这常常是需要思考的事情。而不是只看士师记、列王记、历代志、福音书和使徒行传中发生的所有这些事件。

这只是一些有趣的故事。但它们与上帝在历史中的作为有什么关系呢？耶稣是第二个亚当。他来是为了恢复亚当所失去的一切。

从某种意义上说，亚当也许已经失去了对鱼的统治权。但现在，耶稣已经恢复了这种统治权。所以，耶稣能够把这些鱼带进网里。

我们不知道他是怎么做到的，好吗？但这就是他所做的。象征性元素。嗯，耶稣已经给了我们，对吧？门徒之于其他人就像渔夫之于鱼。

我要让你们成为渔夫。你们要把人类聚集到王国里，只要你们愿意。这基本上就是耶稣在我们最后说的话。

所以，这对他们来说是一种鼓励，如果与耶稣一起工作，他们就能捕到这么多鱼。所以，与耶稣一起工作，许多人将进入天国。上帝控制着我们捕鱼的成功，也控制着我们救人的成功。

我们继续看第二个自然奇迹，那就是喂饱五千人。这记载在马太福音 14 章、马可福音 6 章、路加福音 9 章和约翰福音 6 章。我们来看看约翰福音 6 章。不久之后，耶稣渡海到了加利利海的彼岸，也就是提比哩亚海。一大群人跟随他，因为他们看见他为病人行的神迹。

耶稣上了山，和门徒一同坐下。犹太人的逾越节快到了。耶稣抬头看见许多人来，就对腓力说：“我们要从哪里买食物给这些人吃呢？”他问这话，是要试验腓力，因为他心里已经想好了要做什么。

腓力回答说，八个月的工资买不到足够的面包给每个人吃一口。他的另一个门徒，西门彼得的兄弟安德鲁说道。这是一个男孩，手里拿着五个小大麦饼和两条小鱼。

但是，在这么多人当中，他们能走多远呢？耶稣说：“叫众人坐下。”那地方有很多草，众人就坐下，约有五千人。耶稣拿起饼来，祝谢了，然后按着坐着的人所要的份量分给他们。

他对鱼也做了同样的事。当他们都吃饱了，他告诉门徒把剩下的食物捡起来。不要浪费任何东西。

于是他们把吃剩的五块大麦饼的碎块收拾起来，装满了十二个篮子。人们看到耶稣所行的神迹后，开始说：“这肯定是那位要来到这个世界的先知。”大概是指申命记第十八章的经文。

耶稣知道他们想来强迫他做王，于是又独自退到山上。好吧，想一想这件事和当时的情况的历史性。这是耶稣在加利利传道的后期。

十二门徒刚刚完成使命归来。我们在《路加福音》中看到了这样的描述。耶稣刚刚听说了施洗约翰被处决的消息。

马太福音中提到了这一点。马可福音中明确提到，耶稣让门徒独自休息。群众紧随其后。

耶稣整天教导他们，晚上又给他们食物：宽容的解释，分享的教训。许多人把食物藏起来，但他们不敢分享。

他们每个人都认为，我是唯一一个拥有它的人，如果我把它拿出来，我会被五千人围攻，等等。但是小男孩分享了他的，所有人都感到羞愧，然后他们分享了。这是一个自由主义的解释。

另一个是虚构的故事，用来与以利亚和以利沙作比较。以利亚，列王纪上 17:13，以利亚对撒勒法妇人说，不要害怕，回家去，照你的话去做，但先用你所有的为我做一个小饼，拿来给我，然后为你自己和你的儿子做点东西。因为耶和华以色列的神如此说，坛里的面必不耗尽，瓶里的油必不缺干，直到耶和华降雨在地上的那日。

或以利沙，列王纪下 4, 42，有一个人从巴力·舍利沙来，给神人带来二十块大麦饼，是用初熟的谷粒烤成的，还有一些新谷穗。以利沙说，把它给百姓吃吧。他的仆人问道，我怎能把这饼摆在一百个人面前呢？

但以利沙回答说：“把食物分给众人吃吧，因为耶和华如此说：他们会吃完还剩下一些。”于是他把食物摆在众人面前，众人吃了还剩下一些，正如耶和华所说。于是，一个虚构的故事被编造出来，用来比较这两个奇迹以及以利亚和以利沙的故事。

嗯，历史证据是，四本福音书都以相当多的差异记录了此事。它们似乎不是互相抄袭。关于地点、领土伯赛大和朱利叶斯的细节，甚至绿草，以色列气候中的东西，都相当罕见，这基本上是一种春天现象。

如果您愿意，请告诉我们一些有关事件的信息。提到 kophinoi，即犹太人的标准食物篮。而且，非常奇怪的是，耶稣收集了剩菜剩饭。

你永远不会看到这样的奇迹，一个伪造的奇迹，你知道，他们铺开桌布，发出命令，食物就出现在桌布上，诸如此类的事情。耶稣把剩菜剩饭都收起来了。这表明耶稣并不认为奇迹是理所当然的，而是在不必要的情况下使用它们。

只有约翰报道了目击者的反应。这是先知！申命记 18.15，会有一位先知在你之后兴起，像你一样，等等。所以，如果你愿意的话，他是两约之间时期的末

世论人物之一，除了弥赛亚、大卫弥赛亚和亚伦的弥赛亚，可能是祭司弥赛亚，也是先知。

他们正要强迫他成为国王。他们显然在寻找能将他们从罗马人手中解救出来的人，如果你能找到一个能一直提供食物的人，那将解决与罗马人作战的巨大后勤问题，对吧？所以，耶稣在平行经文中让十二门徒乘船离开，解散了人群，然后去山上祈祷。旧约背景。

除了在迦拿变水为酒和喂饱四千人之外，还有类似的奇迹。还有旷野里的吗哪，出埃及记 16 章，民数记 11 章，申命记 8 章，约书亚记 5 章，尼希米记 9 章，诗篇 78 章。旷野流浪的一大特色。

旷野中有鹌鹑的供应，出埃及记 16 章、民数记 11 章、诗篇 78 章、诗篇 105 章。还有我们刚才提到的以利亚和撒勒法的寡妇，列王纪上 17 章。油倍增，拯救了另一个寡妇，使她免于将儿子卖为奴隶，列王纪下 4 章。面包和谷物也倍增，列王纪下 4 章。实际上，这些都是在以利沙的领导下完成的。

其他相似之处。上帝喂养。几段经文。

诗篇 104:27 及以下。诗篇 132:15。看看这些。

诗篇 104:27 及以下。这些动物都期待你在适当的时候给它们食物。当你给它们食物时，它们会捡起来。

你张开手，他们就因好东西而心满意足。你掩面，他们就惊恐万分。你夺走他们的生命，他们就死去，归于尘土。

诗篇 132:15。锡安哪，我必赐福与她，使她丰足。至于贫穷的人，我必使她饱足。

你对利维坦和巨兽也有贪婪的看法。上帝会在末日为以色列提供它们作为食物。这个奇迹的意义是什么？立即见效。



超过 5,008 人的人群得到了他们想要的一切，而且比原来剩下的还多。他们想让耶稣成为国王。在救赎历史中占有一席之地。

可与摩西在旷野与以色列人相比。另见申命记 18:15 中的“像摩西一样的先知”一节。耶稣的奇迹之一就是让人们注意到上帝在救赎历史中曾经做过类似的事情。

那些时代是摩西、以利沙和以利亚。但耶稣与奇迹的联系比摩西更直接。至于吗哪，上帝告诉了摩西。

摩西宣布这件事将会发生。然后事情就开始发生了。耶稣拿起面包和鱼，开始掰开它们。

然后它开始繁殖。我们不知道它长什么样子。我们还没到那里。

那么，耶稣处理了所有这些吗？还是随着门徒们用篮子或类似的东西带着它四处走动，食物会继续增加？我不知道。但我们也不知道 20 块大麦饼喂饱一百人的情况。我们也不知道具体是怎么回事。

我们当时不在现场，叙述者也没有告诉我们。但耶稣与奇迹的联系比摩西更直接。耶稣奇迹的另一个特点是，它们不仅可以与摩西和以利亚的奇迹相媲美，而且它们也是典型的——耶稣的联系更直接。

奇迹的意义，一些象征元素。第二天耶稣的讲道，约翰福音 6:22 至 71，又回到了，我是生命的粮，不是摩西用人喂养你们，旷野是上帝，等等，这让人们注意到这件事的意义。他还把这和献出自己的生命来养活人类联系起来，这将是耶稣之死的写照。

今天我们在主的晚餐中更直接地看到了这一点。这是我的身体，为你们而破碎。如果你们愿意，可以回头看看。

好吧，这是对它的展望。因此，其意义有点像主的晚餐。我们来看第三个自然奇迹，即鱼嘴里的硬币，马太福音 17。

这是马太福音 17:24, 27 的经文。耶稣和他的门徒到达迦百农后，你可能会说，他们出去传道了；收两德拉克马税的人来找彼得，问他：“你的老师不交圣殿税吗？”彼得回答说：“是的，他交了。”当彼得进屋时，耶稣是第一个说话的人。

西门，你的意思如何？彼得问道。世上的君王向谁征收税赋呢？是向自己的儿子，还是向别人呢？彼得回答说，是向别人。耶稣回答说，那么儿子就免税了。

但为了不冒犯他们，我们去湖边，抛出你的鱼线，抓起你钓到的第一条鱼，打开它的嘴，你会发现一枚四德拉克马的硬币。拿去给他们作为我的税和你的税。这个事件的历史性，这个场合，在加利利事工的后期。

耶稣刚刚回到迦百农，保持低调，马可福音 9.30。收半舍客勒税的人问彼得，半舍客勒和四德拉克马基本上是等值的，所以是两德拉克马税。耶稣付税吗？彼得知道耶稣是虔诚的，所以说，当然，是的。然而，当彼得走进房间时，耶稣预料到了彼得的问题，并用他自己的问题和奇迹回答了他。

历史证据？嗯，税收的细节。在账目中，它被称为双德拉克马税，而不是半谢克尔。使用的术语不是七十士译本的术语，但它符合当代用法。

这里实际上用到的术语是 stator，这是 tetradram 的术语之一。耶稣的特别回答意义重大。也就是说，他不仅表明了自己的儿子身份，还表明了彼得的一些儿子身份。

目击者的反应？嗯，这是一个有趣的奇迹。这件事甚至没有被报道出来。我们只是听到耶稣告诉彼得该做什么，而且人们认为这件事已经发生了，更不用说目击者的反应了。

旧约背景？类似的奇迹。嗯，有动物的运动，我们之前见过的奇迹，当然，这大概涉及鱼的运动，让正确的鱼落到彼得的钩子上。所以，约拿事件、鹳鹑事件、瘟疫事件等。

财务供应？嗯，寡妇可以卖掉油来偿还她已故丈夫的债务，这样儿子就不必被卖为奴隶了。预先知道？撒母耳知道扫罗将要遭遇什么，以及他第二天要做什么，《撒母耳记上》第 10 章。重要性？在这一直接影响下，圣殿税已经支付。

耶稣向彼得强调了接球的义务性。因为现在，对于耶稣和彼得来说，接球不再是义务了。他用神奇的接球证明了这一点。

在救赎历史中的位置？控制鱼的人已经来到了地球，好吗？他与天父的关系与其他人不同。圣殿税是为了赎你的灵魂，这是一个有趣的评论。如果你愿意的话，耶稣不需要赎罪，但他会让其他人进入类似的关系，好吗？它没有奏效，好吗，只是在奇迹中暗示了这一点。

象征元素？半舍客勒税和赎罪，出埃及记 30 章 13 至 16 节。每个过到已经统计过的人那里的人都要征税，先让一群人过来，然后每个人出来，交纳半舍客勒，然后过到另一群人那里。每个过到已经统计过的人那里的人都要交纳半舍客勒，按照圣所的舍客勒，其重量为 20 吉拉。

这半舍客勒是献给主的祭品。所有过河的人，凡是二十岁以上的人，都要献给主祭品。富人不能献多于半舍客勒。穷人献给主祭品以赎他们的性命时，不能献少。

这是 NIV 翻译；也可能是灵魂。无论如何，这是赎罪。从以色列人那里收取赎罪钱，并将其用于会幕的服务。

它将在主面前为以色列人设立的纪念堂，为你们的生命赎罪。基督徒与法律的关系。这是一个非常有争议的领域。

以下是与此相关的一段经文。好了，这就是我们对耶稣和奇迹的探索之旅的结束，特别是他对自然的力量，如果你愿意的话。